东莞主城区再推商住地块 中心区置业行情关注度高

笔者实地走访梳理东城、南城、莞城、万江四街道楼市行情,盘算置业成本供参考

文/图 陈泽煌

日前,东莞市自 然资源局发布公告 称,市中心将新增-宗约7万平方米的 商住用地,届时居住 建面可达17万平方 米,能容纳约4500 人居住。消息一经 推出便引发关注,有 市民认为,地块推出 后对于接下来主城 区住宅供应有所缓 解,有利于购房者在 主城区置业。那么, 今春计划在主城区 置业,大约需要准备 多少资金?新房、二 手房市场中刚需群 体最热衷的楼盘置 业门槛如何?日前, 笔者进行了实地走



主城区拟推商住地块

据东莞市自然资源局3月 22 日发布的《关于东莞市行 政文化商务中心区控规03、 04 街坊 03-13、03-03、03-05、03-10、03-11、04-10 等 地块调整的批后公告》显示, 位于中心城区中部的6宗地 块将进行规划调整,其中最受 关注的便是03-13地块。

笔者获悉,03-13地块占 地面积为73223平方米,北临 簪花路,西临石竹路,南临会 展路。该宗地块的用地性质 被调整为"R2+C2+C3",即"二 类居住用地+商业金融业用 地+文化娱乐用地"。调整后, 其最大容积率3.1,居住用地建 筑面积约170243平方米。目 前该宗地周边不仅聚集了中 心广场、民盈・国贸中心、汇一 城等大型配套,交通出行也十 分便利,因此业内预测该宗地 将成为各大房企眼中的"香饽

此外,据东莞市公共资源 交易网3月26日发布的公告 显示,坐落于万江谷涌大洲 口的一宗占地为 44883.65 平 方米的商住地块也将在4月 28日公开出让,其最大容积 率为 2.5, 最大建筑面积为 112209.13 平方米,届时将采 用"最高限价+终次报价"方 式竞拍,折合楼面地价约 20697元/平方米。

业内人士认为,地处主城 区的万江,土地资源宝贵,加 上近年来品牌房企格外看好 万江的发展潜力,因此预计 该宗地也将吸引众多一线房 企参与竞拍。

主城区置业成本几何?

结合近段时间的主城区土 拍公告,以及《东莞市首次发布 典型镇街热点二手楼盘网签价 格情况说明》中涉及的东城、南 城楼市信息,主城区置业相关

行情动态进一步引发关注。 刚入户东莞的小黄表示 在自己的概念里,买房就应该 选择主城区范围,特别是身边 有不少同龄人都住在市中 心。自己目前在南城工作,已 经习惯了日常的餐饮、交通、 娱乐等配套,因此感觉"再也 离不开这了"。小黄坦言,结 合生活习惯、升值空间等各项 因素,自己未来大概率也会在 主城区置业。且近期她也在 持续关注新房市场,并跟随中 介走访了部分二手房小区,但 可惜现阶段适合的房源较少。

乐有家数据中心研究员桂 夷宗介绍说,东莞主城区住宅供 应量一直都不是很充裕,目前虽 然有楼盘在售,但多数是公寓或 处在尾盘状态,且4月份有部分 楼盘仍未见推盘计划,因此除了 二手住宅市场外,适合刚需置业 的新品楼盘并不多。

那么,现阶段东城、南城、莞 城、万江四个街道楼市行情究竟 如何呢? 刚需置业至少需要准 备多少购房资金呢? 笔者进行 了大致盘算,供置业族参考。

南城:二手房有多 种户型可选

今年以来,南城在售新房 的楼盘不多,目前有中证,云庭 及华润万象府两个项目在售。 其中,万众瞩目的华润万象府 在售125平方米—143平方米 四房户型,均价约46000元/平 方米。不过据透露,华润万象

府放出的房源数量不多。

而位于莞太路北侧的中 证,云庭则处在尾盘状态,目前 剩余可售房源也不多,主推的 89平方米—112平方米洋房户 型,均价约36000元/平方米。 虽然南城的在售楼盘稀缺,但 可供选择的二丰房仍然丰富, 其中包括金地格林小城、景湖 时代城、江南第一城等热门小 区。对于刚需群体而言,可重 点关注新锡边、南城车站、石竹 等区域周边,以上都有部分80 平方米一120平方米的二手房 源在售,其中不乏次新房,但也 有相对较长年份的小区,置业 门槛均价不等,稍高价位如万 科中天城市花园,售价约 30172元/平方米,93平方米的 户型单套落地价位约280万 元;稍低价位如始建于2008年 的南城名苑,102平方米的户 型均价约7745元/平方米,单 套落地价位约80万元。

莞城:暂无住宅楼盘 在售

莞城由于可供开发地块 稀缺,近几年新出楼盘稀少, 今年更甚。笔者了解到,目前 莞城仅有丰华珑远翠珑湾这 个"独苗"项目在售,但也只是 在售建面62平方米一65平方 米的商务公寓,均价达到 26000元/平方米。

不过在二手房方面, 莞城 的小区一直表现得"人气十 足"。例如田禾塞纳河畔,目 前该小区二手房售价约为 33242 元/平方米,周边商场 密集,更有建设小学、莞城实 验小学、东莞中学、东莞理工 学院等优质教育资源,因此始 终备受购房者青睐。

该街道其他热门小区的 二手房中,均价在30000元/ 平方米起的有恒大华府、东方 华府、君御旗峰豪园、万科运 河东1号、碧桂园城央壹品 等;均价低于18000元/平方 米的则有步步高小区、万科中 心住宅、东湖花园等。

东城:目前仅有一 个新盘在售

东城和南城是主城区乃 至整个东莞房地产行业的"绝 代双骄"。两个街道的关注度 也一直很高,虽然驻扎的房企 众多,但目前仅有一个新盘在 售,且进入门槛也不低。

据了解,位于横西二路的 裕大·知府项目,在售建面为 93平方米一122平方米的产 品,非毛坯均价约30000元/ 平方米。按最小户型测算,该 盘一套93平方米的三房价格 在270万元以上。笔者了解 到,该项目仅有2栋、3栋、5 栋楼有少量房源在售,下来即 将压轴加推1栋房源,但开发 商现阶段暂无备案均价及推 售计划可供透露。

二手房方面,笔者查阅东 莞市房管局官网获悉,3月东 城在售二手住宅3923套,但根 据楼龄、区域的不同,房价差 别较大。根据3月26日东莞 市住建局发布的《东莞市首次 发布曲型镇街执占 二 毛 楼 盘 网签价格情况说明》中显示, 东城星河传说商住区、东泰花 园、新世界花园,中信德方斯 等15个热点二手住宅小区均 价约21768元/平方米,挂牌单 价均破"2万+"。

万江: 刚需置业热

借势"三江六岸"的品质 提升建设,位于城区与水乡交 汇地带的万江街道位置优越, 既有主城区的繁华便利,又有 岭南水乡的休闲清幽,是宜居 宜业的优选之地,更是几年来

主城区置业的"后起之秀"。

现阶段万江在售住宅(不含 别墅、公寓)楼盘有3个,从新房 单价上看,虽与东城、南城差距不 大,但胜在大户型房源不多,相比 主城区其他街道而言,总价对于 刚需群体的友好度较高。其中, 天健阅江来项目主推户型为95 平方米—117平方米三房和四 房,均价34000元/平方米;阅云 台项目于去年底首推262套97 平方米一195平方米精装房,预 计将在本月加推第二批房源,参 考首批均价约38000元/平方米; 而中海·十里溪境则处在尾盘状 态,目前剩余少量建面为88平方 米-113平方米四开间全朝阳洋 房,均价约35000元/平方米。

二手房方面,交通区位成了 万江房价划分的标准。以汽车 总站为代表的中心片区,热门的 北大资源御城、理想0769、盛世 华南挂牌价均在24000元/平方 米起;而以万科首铸东江之星为 主的TOD辐射范围内,合正上 东国际、滨江公馆、金地外滩8号 等挂牌价则位于32000元一 56000元/平方米不等。刚需购 房族仍可关注万江中心,石美社 区周边的二手住宅小区如上一 居、龙景中心等,虽然楼龄已达 十年以上,但建面88平方米一 95平方米的房源售价仅在4600 元—6200元/平方米之间。

新品入市将缓解供应紧缺现状

事实上,作为东莞市文 化、经济核心的主城区,在置 业者心中的重要位置毋庸置 疑。业内人士坦言,配套完善 的主城区自然是绝大多数购 房者的首选区域,并将在未来 很长一段时间继续保持这一

东莞中原战略发展中心 总经理车德锐认为,作为东莞 行政中心,主城区范围基础路 网发达,且优质的教育医疗资 源均位于此,未来还将持续配 置文化、教育、体育、医疗及社 会福利设施,因此主城区将持 续吸引大量外来人口定居,每 年入户人口远超其他片区。

"作为东莞人口导入最主 要的区域,主城区购房需求日 益增长,但今年下半年将有部 分新品入市,能缓解供应紧缺 的情况。"车德锐表示,今年东 莞的楼市调控再度收紧,但不 妨碍主城区作为人居置业的 最佳选择。

楼市播报

上周东莞商品房成交1401套

上周东莞住宅供应稳中有 跌。据数据显示,东莞上周商品 房供应面积58487平方米(2552 套),其中住宅方面合计供应 2.75 万平方米(216 套),面积环 比下跌63%。上周2个项目新增 供应,主要集中在东南临深片 区,其中樟木头信鸿誉庭洋房供 应198套,塘厦万科棠樾别墅供

应18套。由于目前严控房价,加 上政策环境收紧,市场逐渐趋于 理性,供应节奏有所放缓。

受供应放缓影响,成交量仍 处于低位。据数据显示,上周东 莞商品房成交1401套,环比上 涨 37.76%。其中住宅成交 693 套,环比上涨18.87%,同比下跌 38.62%;成交面积75495平方 35.38%。洋房签约量最大为金 地艺境松山湖,成交35套;别墅 签约量最大为君汇半岛花园,成 交7套;公寓签约量最大为湾区 时光里,成交17套。网签市场成 交量有所回升,但仍处于低位, 主要由于新政出台后,买卖双方 都存在观望,加上供应量持续放

米,环比上涨26.52%,同比下跌

缓,导致成交量持续低位运行。 从客户来访情况来看,上周 项目来访量环比下跌5.8%,来访 量小幅下跌。主要由于上周多 项目加大推广力度,中介积极带 客,客户消化后上周来访下跌; 上上周个盘活动吸引众多客户 来访,活动过后上周来访明显下 跌。从客户认购情况来看,上周

认购量剔除开盘认购,环比下跌 41%。主要由于上周多项目开 盘,且价格基本持平,吸引客户 成交;除加推项目外,多数在售 项目余货不多,导致剔除开盘认 购后环比大幅下跌;在调控政策 加码下,客户交易逐渐趋于理

(邓窕玲)

厚街多个项目将陆续入市

近年来,东莞厚街镇优化生态环境,提升城市 品质,加上交通区位优势,厚街楼市被看好,吸引 了万科、时代、中天、佳兆业、阳光城保利等房企 "抢滩入驻"。目前厚街有多个项目在售,多个住 宅项目已在施工建设,预计今年上半年将有多个 纯新项目入市,未来楼市供应将成一大亮点。近 日,笔者走进该镇的万科中天金域世家和佳兆业 阳光城时代天韵等楼盘。

万科中天金域世家项目位于 厚沙和吉祥路交汇处,总占地 44915.89 平方米,总建面 72197.57平方米,绿化率30%,容 积率1.199,一共10栋小高层,主 力户型为80平方米-120平方米 的三四房。该项目是万科在东莞 打造的首个低密人居健康住宅, 于今年1月底备案了2#、3#、4#、 7#、9#、10#共6栋新品,已在年 前开盘。目前项目待售中,预计 4月加推剩下的4栋新品,户型为 建面为80平方米-120平方米的 三四房产品,销售均价约27883 元/平方米。

的房子,这种户型的空间使用率 高。该项目的户型方正,布局合 理,客厅、卧室、厨房、洗手间等 各个功能区的面积大小都比较 合理,房子的采光和通风良好, 整体看宽敞又舒适。"整个户型 空间布局合理,我们做了干湿分 离、动静分离,居住起来会比较 舒适。"销售员表示,项目规划 8-10 层纯板楼小高层洋房,大 面积南向开间,南北通透,没有 遮挡,日照充足,低容积率,环境 优美。项目打造健康人居住宅, 例如配置除霾新风系统,清新室

内空气;无接触健康社区入口设 计,改善快递快餐投取模式;洗 碗机交标等。该项目入市以来, 受到不少市民青睐,人气一直较

来自广西的黄小姐表示,她 在厚街一家装饰公司上班,购房 自然首选厚街的楼盘。最近她 看中了万科中天金域世家的房 子,认为该项目区位条件不错。 距离厚街珊美站B出口约1.1公 里,距离穗深城轨厚街站约3.3 公里,毗邻莞太路、环莞快速和 港口大道,加上附近的公交车也 不少,整体出行比较方便。另 外,她觉得项目环境还不错,小 区园林宛如公园,若住在这里, 闲暇时可以在小区散步、跑步 顺便呼吸下新鲜空气。其次,该 项目周边学校比较多,有新园幼 儿园、菊塘幼儿园、厚街中心小 学、河田小学、新塘小学、前进小 学、厚街中学等学校,小孩可以 享受从幼儿园到中学的教育配 套。周边其他配套设施也不错, 有万达广场、盛和广场等商场; 还有厚街医院、仁康医院等医 院;还有中国邮政储蓄银行、中 国建设银行等,能基本满足业主 的日常生活所需。



万科中天金域世家

佳兆业阳光城时代天韵

佳兆业阳光城时代天韵位于 东莞市轻工业学校旁,整体占地 6.9 万平方米,总建筑面积约28 万平方米,容积率约3.0。该项目 集合了时代中国的人文而富有艺 术感特色、佳兆业的轻奢豪宅品 质和阳光城的绿色健康智能化, 打造一个南城24小时的理想住 区。项目整个社区规划有16栋 高层洋房,全部为2梯4户,共 1936户。5.6万平方米的中央园 林,为了保证南向景观面的最大 化,做了南低北高的整体布局,通 风采光和景观都不错。据悉,该 项目将于今年上半年推出新品, 户型建面为100平方米-130平 方米3房和4房,均价预计约3万 元/平方米。

"该项目有多个户型,面积 在83平方米-130平方米之间, 可选择的户型还是比较丰富。 市民李小姐表示,从项目户型图 来看,该项目的户型整体不错, 其中建面约97平方米的户型方 正全明,方便室内家具布置,各 部分空间均有窗,可保证整体空 间采光和通风,居住舒适度好; 各个功能区的尺寸比例规范,布 局合理,能满足日常功能需求, 公摊面积符合住宅公摊正常范 围。唯一不足的是卧室的门朝 向客厅或餐厅时,私密性一般。 项目旁边的职校西路预计将于 今年开通,直连东莞大道,到时

到南城的距离和时间将缩短,将 利好该项目。其次,除了项目自 建的幼儿园之外,附近有厚街湖 景中学、东莞南开实验学校、小 牛津外语学校以及东莞市轻工 业学校、广东酒店管理职业技术 学院、广东创新科技职业学院, 以后孩子上学比较方便。另外, 周边还有银行、医院、购物等配 套设施。

住在厚街的曾先生表示,如 果要他选的话,他不会选择这个 项目的房子。该项目虽然是由 佳兆业、阳光城、时代三大开发 商联袂打造,品质有所保证,但 是该项目所处地段欠佳,交通不 便,附近公交车少,周边道路还 在完善中,除了学校之外,以工 业园居多,其他小区很少,居住 氛围较弱,生活配套还需进一步 改善。不过,小区内部配套有幼 儿园、商业街、运动场地、健身设 施、游泳池、地下停车场等,能满 足业主的基本生活所需。另外 该项目虽然自然资源好,但是位 于两个墓地之间,"我个人比较 介意小区旁边是墓地,如果不介 意的则无所谓"。

业内人士表示,厚街有着丰 富的业态、强有力的产业、发达的 交通,是东莞有实力的镇街之一, 未来楼市升值空间大,宜居性强, 无论是投资还是置业都是不错的 选择。



佳兆业阳光城时代天韵